
 

 

 

 

                   
 

 

 

Παρακολούθηση ΤΣΜΕΔΕ 

 

 

 

 

 

 



 

 

Το συγκεκριμένο εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για να βοηθήσει την κατανόηση της 

Διαδικασίας Παρακολούθησης Μηχανικού με ΤΣΜΕΔΕ και Δημιουργίας Αρχείου ΤΣΜΕΔΕ. 

Παρακάτω προτείνεται μια αλληλουχία ενεργειών την οποία ο χρήστης πρέπει να 

ακολουθήσει για να αξιοποιήσει τις δυνατότητες της εφαρμογής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Για να μπορέσει ο χρήστης να παρακολουθήσει ορθά έναν εργαζόμενο που ασφαλίζεται 

στο ΤΣΜΕΔΕ, αρχικά θα πρέπει στην καρτέλα του και συγκεκριμένα στο Τab 4. Ασφαλιστικά 

να δηλώσει μια ομάδα ταμείου η οποία περιλαμβάνει και κρατήσεις ΤΣΜΕΔΕ π.χ. 131 - ΙΚΑ 

- ΑΣΘΕΝΕΙΑ - ΧΡΗΜΑ - ΤΣΜΕΔΕ ΜΕΤΑ '93 - ΑΝΩ 5ΕΤΙΑΣ. Σημαντικό είναι επίσης να δηλώσει 

την πρώτη ασφάλιση του εργαζομένου δηλαδή εάν ο εργαζόμενος είναι ασφαλισμένος 

πριν ή μετά το ’93.  

Όταν επιλεγεί ένα ταμείο που περιλαμβάνει κρατήσεις ΤΣΜΕΔΕ, τότε ενεργοποιείται δεξιά 

στις Παραμέτρους Ταμείων το button , όπως βλέπουμε και παρακάτω. 

 

Κάνοντας ένα κλικ σε αυτό εμφανίζεται το ακόλουθο παράθυρο όπου εκεί θα πρέπει να 
δηλώσει ο χρήστης καταρχάς εάν ο εργαζόμενος έχει κλάδο Ειδικής Προσαύξησης ή όχι. 
Στην περίπτωση που ο εργαζόμενος ασφαλίζεται και σε αυτόν τον κλάδο, θα πρέπει να 
ορίσει το ακριβές ποσό που θα πρέπει να του παρακρατείται.  



 

 

 

 

Η Ειδική Προσαύξηση είναι προαιρετική στους ασφαλισμένους που δεν έχουν κλείσει το 

35ο έτος της ηλικίας τους και δεν έχουν 10 χρόνια ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ. Παρόλα αυτά οι 

ασφαλισμένοι του ΤΣΜΕΔΕ μπορούν να επιλέξουν να ασφαλιστούν στην ειδική 

προσαύξηση ακόμη και αν δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις. Για το λόγο αυτό ο 

χρήστης θα πρέπει να λαμβάνει ενημέρωση από τον κάθε εργαζόμενο για το αν είναι 

ενταγμένος στον κλάδο ειδικής προσαύξησης και αν ναι σε ποια κατηγορία ανήκει.  

Σε περιπτώσεις εργαζομένων που είναι ασφαλισμένοι πριν το ’93, από 1/1/2014 ισχύει και 

μια νέα κράτηση, η Πρόσθετη Ασφάλεια Ειδικής Προσαύξησης, για τους εργαζόμενους που 

εντάσσονται στον κλάδο της ειδικής προσαύξησης.  

Το ποσόν αυτής της πρόσθετης εισφοράς δεν έχει πενταετία αλλά προσαρμόζεται με την 

ειδική προσαύξηση ως προς τις ημερομηνίες υπολογισμού.  

Η συγκεκριμένη κράτηση ορίζεται και αυτή μέσα από τις παραμέτρους των ταμείων στο 

button  και εμφανίζεται όταν δηλωθεί ο εργαζόμενος ως παλαιός ασφαλισμένος, 

όπως βλέπουμε και παρακάτω. 



 

 

 

Στην περίπτωση παλαιού ασφαλισμένου (< ’93) δίνεται επιπλέον η δυνατότητα στο χρήστη 

να επιλέξει στο αντίστοιχο πεδίο αν επιθυμεί να υπολογίζεται στον εργαζόμενο και 

κράτηση για τον κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης ή όχι . 

Στη συνέχεια, στο ίδιο button μπορεί να δηλώσει ο χρήστης στο πεδίο «Τοκετός» την 

ημερομηνία του τοκετού στην περίπτωση που θέλει να υπολογίζονται μειωμένες οι 

εισφορές σε εργαζόμενη μετά από τη γέννηση τέκνου.  

Τέλος, δύναται να ορίσει και την ημερομηνία υπαγωγής στην ασφάλιση ΤΣΜΕΔΕ ώστε να 

υπολογίζονται σωστά οι κρατήσεις σε περίπτωση αλλαγής 5ετίας 

 

Καθώς επίσης και να καταχωρήσει την ημερομηνία ένταξης στον κλάδο ειδικής 

προσαύξησης ώστε να υπολογίζονται σωστά οι κρατήσεις σε περίπτωση αλλαγής 5ετίας. 

 

 



 

 

Αυτόματος υπολογισμός αλλαγών Ειδ. Προσαυξ. / 5ετίας ΤΣΜΕΔΕ 

Έχει προστεθεί στην εφαρμογή η δυνατότητα αυτόματου υπολογισμού των αλλαγών που 

μπορεί να υπάρξουν στην ασφάλιση ενός εργαζόμενου στο ΤΣΜΕΔΕ. Πιο συγκεκριμένα, 

έχει προστεθεί στο μενού Παράμετροι -> Παράμετροι εταιριών η επιλογή «Αυτομ. Υπολ. 

Ειδ. Πρ. / 5ετίαςΤΜΕΔΕ» η οποία δίνει τη δυνατότητα στο χρήστη να ενημερώνει 

αυτόματα την καρτέλα του εργαζόμενου τόσο για την αλλαγή της κατηγορίας του από 

«κάτω» σε «άνω» 5ετίας για ασφαλισμένο > ’93 όσο και για το αν έχει 

συμπληρώσει/εκπληρώσει τις προϋποθέσεις και πρέπει να ασφαλιστεί στην ειδική 

προσαύξηση. Για τη σωστή λειτουργία της εν λόγω παραμέτρου έχουν δημιουργηθεί 

συγκεκριμένα ταμεία ΤΣΜΕΔΕ με περιγραφή «ΜΕΤΑ ΤΟ ’93 (ΚΑΤΩ – ΑΝΩ) 5ΕΤΙΑΣ» τα 

οποία πρέπει να επιλέξει ο χρήστης και τα οποία λειτουργούν σε συνδυασμό με την 

παράμετρο. 

Αν λοιπόν γίνει  η επιλογή «Αυτομ. Υπολ. Ειδ. Πρ. / 5ετίας ΤΜΕΔΕ» στις Παραμέτρους 

Εταιριών αλλάζει η εικόνα και η λειτουργία του button  στην καρτέλα του 

εργαζόμενου, όπως φαίνεται και παρακάτω.  

 

 

 



 

 

 Αναφορικά με την απόδηση της ειδικής προσαύξησης υπάρχουν 2 διαφορετικές 

δυνατότητες: 

Α. Αυτόματη: Με τη συγκεκριμένη επιλογή γίνεται έλεγχος από την εφαρμογή σε 2 

δεδομένα. Πρώτον αν ο εργαζόμενος είναι >35 ετών και δεύτερον αν έχει  συμπληρώσει 10 

έτη  από την ημερομηνία ένταξης  στον κλάδο κύριας σύνταξης. Από την ημερομηνία που 

θα ικανοποιούνται οι δύο παραπάνω συνθήκες και έπειτα θα υπολογίζεται κράτηση 

ειδικής προσαύξησης με το αντίστοιχο ποσό. Κατ’ επέκταση κρίνεται σκόπιμο  να γίνεται 

συμπλήρωση  τόσο της ημερομηνίας γέννησης του εργαζόμενου όσο και της ημερομηνίας 

ένταξης στην ασφάλιση. 

Β. Προαιρετική: Με τη συγκεκριμένη επιλογή  δεν γίνεται κάποιος έλεγχος από την 

εφαρμογή και η ειδική προσαύξησή υπολογίζεται βάσει της κλάσης που δηλώνει ο χρήστης 

χωρίς να ελέγχει τα 2 κριτήρια ηλικίας και 10ετίας στην ασφάλιση.  

 

Αναφορικά με τον έλεγχο της 5ετίας με την επιλογή της συγκεκριμένης παραμέτρου και αν 

ο εργαζόμενος  είναι <5ετίας  και έχει μεταβολή ,το πρόγραμμα ελέγχει την ημερομηνία 

υπαγωγής στην ασφάλιση και θα κάνει ορθά τον υπολογισμό σε περίπτωση αλλαγής 

εφαρμόζοντας τα ανάλογα ποσοστά.  

 

Έλεγχος μεταβολών ΤΣΜΕΔΕ 

Από το μενού Παράμετροι -> Παράμετροί εταιριών έχει προστεθεί η επιλογή «Έλεγχος 

μεταβολών ΤΣΜΕΔΕ». Όταν επιλεγεί το συγκεκριμένο checkbox τότε ενεργοποιείται στη 

λίστα των εργαζομένων το button  μέσω του οποίου μπορεί ο 

χρήστης ανά πάσα στιγμή να ενημερώνεται για το αν υπάρχουν αλλαγές όσον αφορά την 

ασφάλιση των εργαζομένων με ταμείο ΤΣΜΕΔΕ.  

Δημιουργία Αρχείου ΤΣΜΕΔΕ 

Στη συνέχεια, και εφόσον έχει ολοκληρωθεί ο υπολογισμός της μισθοδοσίας, ο χρήστης 

μπορεί να προχωρήσει σε δημιουργία και υποβολή αρχείου ΤΣΜΕΔΕ. Πιο αναλυτικά, από 

το Βασικό Μενού Εκτυπώσεις   Ασφαλιστικές   Λοιπών και Επικουρικών Ταμείων   

ΤΣΜΕΔΕ εμφανίζεται η παρακάτω φόρμα στην οποία παρέχεται η δυνατότητα εκτύπωσης 

και εξαγωγής της κατάστασης εισφορών του συγκεκριμένου ταμείου.  



 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή εξαγωγή αρχείου είναι να συμπληρώσουμε στο 

button  τον Αριθμό Μητρώου του εργαζόμενου και στο πεδίο 

 τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης που είναι απαραίτητα για 

την εξαγωγή και την υποβολή του αρχείου.  

 

 

Στη φόρμα που εμφανίζεται αρχικά επιλέγουμε την εταιρία για την οποία θέλουμε να 

προβούμε σε εκτύπωση και εξαγωγή. Στη συνέχεια, πατώντας το πλήκτρο 

 επιλέγουμε την περίοδο που επιθυμούμε ή τσεκάροντας την επιλογή 

«Ημερομηνίες» ορίζουμε διάστημα Από-Έως.  

Υπάρχει η δυνατότητα να επιλέξουμε ενιαία εκτύπωση για όλους τους ασφαλισμένους ή 

να γίνει διαχωρισμός της εκτύπωσης με κριτήριο τη διάκριση των εργαζομένων σε 

«Παλαιούς» ή «Νέους» (πριν ή μετά το ’93 αντίστοιχα). Επιπλέον, στην περίπτωση της 

εξαγωγής δίνεται η δυνατότητα να ορίσουμε με βάση ποια γραμμογράφηση θέλουμε να 

γίνει η εξαγωγή του αρχείου. Για παράδειγμα, για το Δεκέμβριο του 2013 που υποβάλλεται 

μέσα στον Ιανουάριο του 2014 θα πρέπει να επιλεγεί το checkbox για αρχείο από 

1/1/2014. 



 

 

Στη συνέχεια, επιλέγουμε τους εργαζόμενους και κάνουμε  ή 

. Με την επιλογή της προεπισκόπησης παίρνουμε την παρακάτω 

εκτύπωση στην οθόνη. 

 

Με την επιλογή της εξαγωγής εμφανίζεται το παρακάτω παράθυρο ώστε να επιλέξουμε το 

σημείο στο οποίο θα γίνει η εξαγωγή του αρχείου.  

 

Αφού γίνει η επιλογή και πατήσουμε OK εμφανίζει το πλαίσιο «Παράμετροι Εξαγωγής 

ΤΣΜΕΔΕ» στο οποίο ο χρήστης θα πρέπει να δώσει τα στοιχεία για την πληρωμή των 

εισφορών.   



 

 

 

Εδώ θα πρέπει να καταχωρηθεί η περίοδος που αφορούν οι εισφορές και ο τρόπος 

πληρωμής τους καθώς και η ημερομηνία πληρωμής σύμφωνα με τα παραπάνω, δηλαδή 

όπου YYYY το έτος, όπου ΜΜ ο μήνας και τέλος όπου DD η ημέρα. Κατόπιν επιλέγουμε  

. 

Προσοχή! Θα πρέπει  η ημερομηνία εξόφλησης- πληρωμής,  μέσα στο αρχείο να είναι ίδια 

με την ημερομηνία που θα γίνει η πληρωμή στην τράπεζα. 

Στη συνέχεια στην διαδρομή που επιλέξαμε βρίσκετε το αρχείο 

 

Σημείωση: Το αρχείο θα πρέπει να  υποβληθεί στο site του ΤΣΜΕΔΕ. 

 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΤΕΛΗ 

Στην περίπτωση που το αρχείο ΤΣΜΕΔΕ υποβάλλεται εκπρόθεσμο πρέπει να υπολογιστούν 

πρόσθετα τέλη τα οποία θα συμπεριληφθούν στο αρχείο για την επιτυχή υποβολή του. Η 

καταχώρηση των πρόσθετων τελών γίνεται πριν την εξαγωγή του αρχείου στη φόρμα της 

εκτύπωσης και συγκεκριμένα στις στήλες δεξιά των στοιχείων των εργαζομένων. Ακόμα, 

μπορεί να καταχωρήσει ο χρήστης τα ποσά συνολικά για το αρχείο στον πίνακα 



 

 

 .Αφού συμπληρωθούν τα ποσά, στη συνέχεια 

επιλέγουμε τους εργαζόμενους και πατάμε το button .  

 


